

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Februárius 7-dikén, 1826.

Orosz Birodalom.

Mint az alább következő Tiszti Tudósításokból kitetszik, azon történeteknek következtetésében, mellyek a Birodalom egyéb vidékein elé mordultak, a Petersburgból Jan. 22-dikén indult és Bétsbe már megérkezett levelek szerént, mostanság több elfogattatott személyek hozattak-bé Petersburgba.

Első ezen Tiszti Tudósítások között a következő Napi-parantsolat, mellyet Jan. 8-kán (20-kán) tett közönségesse a Császári Felség' Generálistábja' Vezére, melly ezen szavakból áll: — „

„Petersburg Jan. 20-dikán 1826-ban. Oberslieutenánt Muravieff-Apostol a Tsernigoff gyalog Regimentjénél, vala az eddig tétetett felfedezések 's az ő bűnös társainak vallástételeik szerént egyike azon főbb Özszeesküdtteknek, kik azon dolgoztak, hogy a Státust egy revolúciónak hirtelen való kiütése által felfordítsák 's a kik már több esztendőktől fogva főzték az Országlószék ellen intéztetett gonosz plánomot, sőt a kiknek még az a rémitő czélzás is plánumjokban vala, hogy a ditsősséges emlékezetű Sándor Császárt gyilkosan megöljék.

„Ezen bűnös Özszeesküvés' felfedeztetésének következtetése vala, hogy a Muravieff' elfogattatása megrendeltetne, melynek végrehajtása a Tsernigoff Regimentje' Kommandánsára Oberslieutenánt Gebelre bízattatott: hanem midőn ő a parantsolatot végre hajtani akarná,

Muravieff réa rohant 's rajta néhány sebeket ejtett, 's azon tsalárd fogás által' mellyel a Pétersburgi támadók is éltek' tudniillik hogy a katonaságot azon esküvéseknek, mellyet már a Konstantinus Cesarevits és Nagy Hertzeg' hűségére letettek vala, megtartására intették, a nevezett Regimentnek néhány Kompániáját fel-lázasztotta. Boldogulván Muravieff ezen első lépésben, a Kurirt 's azon politziai lovas-strázsákat, kik azért küldettek vala oda, hogy őtet Petersburgba vigyék, azonnal fogságra tétette, a Regiment' kassáját kiüressítette, 's az ezen Vaszilko ff nevű városban lévő Státus'fogházakban ülő bűnösöket kibotsáttatta, 's a várost a katonák által felprédáltatta. Hanem mint hogy ugyan ezen Regimentnek három Kompániáji a Májor Truschin' vezérlése alatt a magok hűségében megmaradván, ezek a támadóktól elváltak, 's Hadnagy Pavloff ugyan ezen Regimentnek Adjutánsa, ennek írásait és petsétjét megmentette.

„Megmenvén az Első Ármáda' fő vezéréhez a történetnek híre, ő azonnal parantsolatot adott a szomszéd vidékeken fekvő sereg' Kommandánsának Gyalogság' Generálisának Princz Scherbato ffnak, hogy elégséges számú fegyvereket vévén maga mellé, menjen egyenesen a támadásnak helyere 's a Rebellisek' Bándáját tegye semmivé, 's a Tsernigoff' Regimentnél a megzavarodott rendet állítsa helyre, különösen réa bízattatván, hogy a legkeményebb eszközöket elé vegye, mel-

lyeket a' környüállások szükségessé te-
hetnek.

„Ambár egészen bizonyos is az, hogy az elő vételet eszközök ezen átkozott próbatétel' elejébe gátat fognak tenni, Császár ő Felsége mindazáltal minden esetre, hogy még csak azt a' lehetőséget is eltávoztassa, melly abból a' hitelesnek se' látzó történetből következhetne, ha tudniillik a' Rebellisek magokat a' Scherbatofff öldözése előtt elvonhatnák, a' jelen lévő szempillantatra nézve a' harmadik gyalog' seregnak vezérlését, Konstantin Csarevics ő Nagy Hertzegségére bízta, hogy így a' támadásnak elnyomattatása eránt annál bizonyosabb lehessen.

„A' Császár, kinek alapos feltétele az, hogy azon sergekhez telyes kinyilt szívüség-gel viselje magát, mellyek a' törvényes Hatalom eránt az ő Felsége thrónusra lett lépése-olta ingadozás nélkül való hüséget és hajlandóságot bizonyítottak, megparantsolta, hogy az eléadatott történetről beneteket tudósittsalak, melynek közönséges-tététődése az áruló Muravieff-Apostol' nevét gyalázatossá, az Oberstlieutenánt Gebel, Májor Trutsin, és Hadnagy Pavloff neveiket pedig, kik a' magok megrettenés nélkül való buzgósága által, a' hüséges és vitéz Orosz sergektől való tiszteltetéshez magoknak just szereztek, bletsületesekké fogja tenni.

„Azon szempillantatban, midőn ezen Katonai Hirdetés Császár ő Felségének helybehagyás végett éppen elejébe terjesztődne, Kurír érkeze az Első Ármáda fő vezérétől, a' ki újabb Tudósítást hozanet. Ezen Tudósítás a' harmadik Gyalogsereg' vezérétől Generál-Lieutenánt Róthtól küldtetett Princz Scherbatofff Gen. Adjutánshoz, 's a' jelentetik benne, hogy a' Tsernigoff Regimentnél kiütött támadás már telyesen letsendesített legyen:—,

„Aláírta Báró Diebitsch, a' Cs. Gen. Stáb' vezére.

„A' Gen. Lieutenánt Roth, a' 3-dik gyalogsereg vezére', tudósítása, Fastov nevű mezővárosból Jan. 15-dikén, Gen. Adjutáns Princz Scherbatofffhoz a' 4-dik sereg vezéréhez, mellyet ez, Jan. 17-dikén estvéli 8 órakor vett: — „

„Tegnap (Jan. 14-kén) Moschnatska nevű faluba érkezvén, értésemre esett, hogy Oberstlieutenánt Muravieff, közelgetésem felől tudósittatván, azon plánumot, melly szerént Fastovon által Bruszilov felé akarta útját venni, megváltoztatván Bela-Zerkow felé fordult olly reménséggel, hogy ott, Gróf Branikkánénál jó summa pénzre szerttehet. Én is ehcz képpest tettem rendeléseimet. Ma, lovasságot és gyalogságot állítván-ki, a' Generál-Májor Geismár vezérlése alá két ágyut és három Svadron lovasságot rendeltem, hogy ezekkel Ustimovka nevű faluhoz menjen, magam pedig öt Svadronokkal és hat ágyukkal Fastovon túl állapotam-meg, olly célzással, hogy Muravieff előtt minden hátrálásra való utat bezárjak. Továbbá olly parantsolatott adtam 12 gyalog Kompániáknak, hogy éjféli után négy ágyukkal Nagy-Polavetzkből Bela-Zerkow felé induljanak útnak.

„Ezen rendeléseknek következése a' leve, hogy Muravieff minden felől körülvétette-tett. Gen. Májor Geismár délután Ustimotskához, hol a' Rebellisek ekkor tartózkodtak közelgetvén, ezek olly mozdulásokat tettek, mellyek által azt mutatták, hogy magokat oltalmazni akarják: hanem az ágyuknak rájuk tétetett első kisüttetéssekre letették fegyvereiket. Oberstlieutenánt Muravieff megsebesedvén elfogattatott, a' testvére pedig maga magát megölte. Egy más tiszt is elesett a' Rebellisek között egyéb elesteken és sebeseken kívül. Sietve küldöm ezen tudósításomat Excellenádhoz.“

Generális Roth ugyan ekkor a' 3-dik Armáda' fő vezéréhez is küldött tudósítást, melynek ez a' foglalata: — „

„Sietek jelenteni Excellenziádnak, hogy, minekutánna Pavolotzkból megindultam 's a' Rebellis Muravieff-Apostolt a' Tsernigoff Regementnek véle lévő hat Kompániájival együtt két napokig üldöztem volna, olly szerentsés valék, hogy őket három felől körül kerítettem. Sergeim' közepe őket az Ustimovkai tetőn Pologoff nevű falunál a' Vaszilkovi kerületben érték-be. Midőn Muravieff sergeinknek közelítését látta, négy szegletű sorba állította a' támadókat, 's feltartott bajonéttal egyenesen ágyuink ellen vezérelte őket: de a' mellyek kártáts-tűzzel köszöntvén őket, azonnal ingadozni kedttek a' négy szegletű sorok, melly után a' lovasság is közükbe vágván, ekkor tüstént elhányták fegyvereiket a' támadók, kik közül hét-száz-an elfogattattak, kik között vannak: maga Muráviéff-Apostol, a' ki egy kártáts-golyóbis 's egy kardvágás által kemény sebeket kapott, másod rangú Kapitány Báró Solovieff, Hadnagy Bistritzky, Al-Hadnagy Bestuscheff-Riumin, a' Poltavai gyalog Regementből, 's Muravieff-Apostolnak egy pension lévő Oberstlieutenant testvére. Kutzmin és Chypyla Hadnagyok és Muravieff-Apostolnak egy más testvére, Zászló-tartó a' Császár' Generál-Kvartélymesteri-Stábjánál 's több köz emberek 's más néhányak, megsebesedtek. Részünkről senki el nem esett meg se sebesedett.

„Midőn Excellenziádnak tudtára adom, hogy a' támadás itt telyesen letsendesített, kötelességem hozza magával azt is jelenteni, hogy a' Rebelligek ellen fordított sergek legnagyobb buzgósággal és legditséretesebb fellelkesüléssel viselték magokat. Azon köz emberek, kik Muravieff-Apostolt követték vala, majd semmi ellentállást sem mutattak, 's olly bizonyos, mint

a' napnak fénye, hogy **ők megtsalattatás és hamis hitegetés által vétettek a' támadásra.** A' Tsernigoff Regementnek első Kompániája, nem tsak hogy éppen tellyességgel nem részesült a' támadásban, hanem őket egészen oda hagyta, hogy magát hozzám tsatolja, mellyet én az ezen Kompánia' Kommandánsa' Kapitány Kossloff nagy állandóságának 's ditséretes tulajdonságainak tulajdonitok.“

Jan. 3-dikán illy Katonai Hirdetést botsátott Miklós Császár a' boldogult Sándor Császár által felállított Katona Koloniákhoz (katonai plánta vidékekhez): — „

„Fegyveres Koloniák' katonáji! eddig tudtokra lehet azon Rendelésem, melly által én, midőn azon rettentő és gyászos szerentséllenségben, melly minket mindnyájunkat érdeklett, a' derék Orosz armádával osztozok, azt a' formaruhát, mellyet a' ditső emlékezetű I-ső Sándor Császár hordozott, a' Testörző Regementeknek ajándékoztam. A' ditső emlékezetű Császár a' mi atyánk és jó tévőnk eránt való mély tisztelet, okot ad nékem arra, hogy rollatok köz-vetetlenül megemlékezek. A' ti plánta-vidékeiteket Sándor Császár organizálta, és ti, a' magatok iparkodása és buzgosága által nem egyszer érdemlettétek meg az ő Felséges megelégedését. Ezen fegyveres vidékek felállítása nyilván kimutatja az ő hasznos célzásait 's az a' szerentsés helyheztesés, melyben vagytok, az ő erántatok bizonyított gondoskodásának gyümöltse. En tellyes kiterjedése szerént osztozok azon jó tévő gondoskodásban, a' melly ezen fegyveres plánta tartományoknak lételt adott, 's bátorságossá teszlek benneteket boldogságtok eránt. Jó akaratomnak megbizonyításául benneteket is megajándékolak azon formaruhával, mellyet a' meg-

halt Császár hordozni szokott vala. Ezen formaruha Gróf Araktschejew' Gránádiros Regimentjénél tartattassék, tudniillik azon Regimentnél, a' melly legelső vala azok között, a' mellyek plánta-vidéki elintéztetést kaptak. Ezen formaruhát a' Regiment templomába a' Császár' képe mellé kell tenni.

„Katonák! adjátok hozzá ezen emlékezetet a' ti felállítatástoknak halhatatlan emlékezetéhez. Ez, az én jó akaratomnak örökös záloga, 's néktek a' thrónus eránt való hűségnek útján Vezérlőtök légyen. Költ. Petersburgban Jan. 3-kán 1826-ban —,

„Miklós.

A m é r i k a.

A' Mexikói levelekben kijött a' Kolumbia és Mexikó között kötött Oltalmazási és Megtámodási Szövetség. Mint legnevezetesebb tárgy ebben is az a' Clausula fordul elé: Hogy az egyező Részek költsönösen megígérik egymásnak, hogy semmi a'-féle váltság-pénz fizetésre rá nem veszik magokat, mellyet Spanyol ország tőlők, mint elégtételt azért kívánhatna, hogy őket független Respublikáknak lenni megesmérje.

Arról a' Coppinger nevű Spanyol Generálisról, a' ki S. Juan-de-Uluát illy sokáig megtudta oltalmazni, azt jegyzimég egy Észak-Amériki Ujság; hogy utóljára, midőn látta Coppinger, hogy semmi segedelme nem érkezik, özsze gyűjtötte tisztjeit hadi tanátstartásra, 's azt jóvállta nekik, hogy inkább, mintsem magokat feladják, a' várat puskaporral vetessék-fel, 's temettessék magokat katonai ditsősséggel annak omlásai alá. Hanem a' tiszteknek nagyobb része nem állott az ő jóvállására.

Mexikóban mult Dec. 29-dikén ment véghez a' Nagy és az Országnak legelékelőbb tagjaiból formáltatott Szabad-

kőműves Kamara (Lozsi). Az Északi Amériki egyesült Státusoknak Mexikóban lévő Követje, mint a' Déli-Károlinai Nagy Kőműves Kamarának Nagymestere, Poinsett úr vitte véghez a' Mexikói Szabad-Kőműves Tiszteknek beiktattatását, mellyet szokás szerént nagy vatsora rekesztett-be, mellyet sok Bruder-tusok elevenítettek.

Peruban Callaó várát még védelmezi Spanyol Generalis Rodil: hanem a' Bolívar Simon sergei se tágítják sőt kettőztetik ostromlását, 's a' mi rosszabb, már most valósággal szükséget kezdenek szenvedni eleség' dolgában a' várbéliek. Mondják, hogy az a' Torre-Tagle nevű Perui Ex-Elölülő is, kit Bolívar hűségtelenségben találván, hivatalától megfosztott, ezen várba szorúlva lévén, ajánlásokat tett a' várnak feladattatására nézve, de az Ostromlók nem fogadták-el ajánlásait. Generál Rodil felől ellenben azt írják, hogy nem régen is úgy nyilatkozatta-ki magát: hogy készebb elébblovait megenni, 's azoknak kengyel és kantár szíjjaikbol levest főzetni, mint Callaó várát feladni.

A' Pichincha nevű Kolumbiai hadi hajó száz ölnyire közelítvén ezen várhoz, úgy rá lödöztek a' Callaói ágyúzó, hogy vitorláji nagyobbára özsze szakadozván, tsak alig-alig evezhetett el onnét.

A' Felső Perui tartományokból formáltatott Respublika azzal tisztelte-meg Bolívar Simont, hogy magának Bolívar' Respublikája nevet adott.

Ugyan ötöt Bogotában, hol a' Kolumbiai Congresszus és az Országlószék még most a' maga üléseit tartja, azzal tisztelték-meg, hogy Simon napját nemzeti nagy vendégséggel ülték-meg, hol a' szokás szerént sok pohár-köszönések és kiüressítések történtek az ő egészségiért, 's nem soká megtörténendő szerentsés hazaérkezésiért. — Most ötöt Kolumbiában újra Elölülővé választották, de e' már tsak

esztendőnként előfordulandó formálítás, mint hogy az ő holta'-napjáig tartó Elölülősége, már jó ideje hogy meg van határoztatva.

B r a s i l i a.

Említést tettünk a' közelébb kijött M. Kurír' 76 és 77-dik lapjain a' Banda Orientálnak Buenos-Ayreshez lett tsatoltatásáról, és hogy a' Buenos-Ayresi Országlószékek, erről kiadott Hirdetését egy vég-határozású verekedés előzte-meg, melyben mint az ott kiadatott Tiszti tudósításban mondatik, a' két részről négy ezer emberekből álló tsupa lovas sereg verekedett, egészen egyenlő erővel, az az mindenik részről két-két ezer ember. A' szerentse a' Buenos-Ayresieknek szolgált, kik a' Brasiliai 2000 embereket, minekutánna négy százat közzülök (nem 4000-ret, mint közelébbi levelünkben találtatott) össze vagdaltak, és négy száz hetvent elfogtak volna, telyesen elszélesztették. — Hírül adta a' Buenos-Ayrést Külső Minister a' Brasiliai Országlószékek, hogy a' két Státusok között fennálló békesség azonközben mind e' mellett is meg nem fog zavarodni, mihelyest a' Brasiliai seregek Montevideót és Maldonádót, a' mellyek Banda-Orientálhoz tartoznak, hanem még Brasiliai örző seregek találatnak benne, önként oda hagyják.

A' Brazilia és Nagy Britannia között köttetett új Alkú Okt. 18-dikán 1825-ben készült-meg. Nevezetesebb jegyzésnek a' tartathatik benne, hogy Brazilia elkötelezte magát, hogy a' Rab-szolga-vásárt a' maga alattvalójinak még tsak négy esztendőig engedi-meg. A' hajók, mellyek Rab-szolgákat szállítanak ezen 4 esztendő alatt, az egyenes úton tartoznak evezni, 's szabad őket megvizitálni. — Kereskedési

Kötés is állott a' két Státusok között lábra, a' melly nagyobbára mindenekben megegyez azon Kötésekkel, mellyeket Anglia az egyéb Amerikai Respublikákkal kötött, egy Clausulát kivévén, a' melly ezekben nem fordul elé, 's a' melly szerént Angliai némelly különös Vámokat elengedett a' Braziliai hajóknak, vagy pedig azt rendelte, hogy tsak annyit fizessenek, mint magok az Anglus hajók.

B é c s.

A' múlt éjtszakán tartatott itten az az igen igen fényes bál az Anglus Nagy Követ Wellesley Henry Ő Excellentiájának palotájában, a' mellyre már négy hónaptól fogva estek a' készültek. Az abba meg-hívatott úri vendégek mind különös tündöklő öltözetben jelentek-meg. Az öltözeteknek formáját pedig vették a' közönségesen elhíresedett Walter Scott és Báro de la Motte Fouqué 'sa't. Románjaikból. Leírhatatlan a' brillántoknak 's egyéb drága köveknek sokasága, a' mellyekkel a' köntösök külön-külön fel vannak ékesítve. Ezen rendkívül való ritkaságra nézve kívántak Felséges Urunk és Asszonyunk Nézői lenni ezen fő Nemességű Vendégeknek ugyan azon ragyogó öltözetekben a' ma estve leendő Kamara Bálban, mellyet a' Korona Örököse Ő Cs. K. Fő Hertzegsége adni fog az Udvarban; 's a' mellyre az említett Vendégek megvannak híva. Neveikkel lesz szerentsenka' jövő Postán kedveskedni.

Adonyon N. Székes Fejérvármegyében a' Vasonkői Gróf Zichi János Ő N. ga Gazdasági Számtartója Falvai Szita János Úr, Bétsben a' Grábeni két háznak sors-vonás által lett kijátzodtatásakor, a' melly Január. 4-dikén és 5-dikén ment véghez, 's már más ízben is említ

tetett legfőbb nyertes számmal, a' kilentzven-négygyel, ezen két házakat, vagy pedig ha inkább tetszik, ezüstben, a' háromszáz ezer forintokat elnyerte, azon két árva gyermekeknek, kik a' sors-vonást tettek, egy két ezer forintos Udvari Camerális Obligátziót ajándékozott, egyenlő részesülés szerént. — Az Alsó Austriai Cs. K. Kormányzék kötelességének esmerte ezen ember-baráti jó tételt közönségesen kihirdettetni, 's ezt a' jó-tévő Ajándékozónak, az árváknak nevekben megköszönni.

Az Alsó Austriai Cs. K. Országlószéktől illy Rendelés jött-ki az Örlő Malmoknak építtetését illető megjobbittathatóságokra nézve: — „

Császár és Király Ő Felsége kegyelmesen megengedni méltóztatott, hogy az Austriai Monárkhiában szokásban lévő Örlő-malmoknak építtetését illető legjobb, hasznos, könnyen végrehajtható és nem drágába kerülő megjobbittatásokra nézve, két száz Aranyokból álló jutalom tétetessék-ki, és ha a' munkának fontossága megérdemli, ezen jutalom két ennyire is fel-emeltessék.

A' munkákat az 1826-dik esztendőnek utolsó napjáig kell beadni.

A' kik jutalom kereső írásokat adnak-bé, írásaikat a' minden esetben ezekhez tartozandó rajzolatokkal és módellakkal együtt, Bétsben, a' Cs. K. Alsó Austriai Kormányzékhez, vagy is a' hozzájok legközelebb eső tartomány' Igazgatószékéhez adhatják-bé.

A' külső Országi jutalom-keresőknek megengedtetik, hogy írásaikat nem tsak valamelyik hozzájok legközelebb lévő Austriai tartomány Kormányzékéhez, hanem ott külső Országokon is valamely Austriai Cs. K. Követséghez is beadhassák, a' hon-

nét ezen írások el fognak küldettetni oda, a'-hova kell.

A' jutalom-kereső írások egy Theoreai és Praktikus ahozértőkből álló Biztoság' elibe adattatik megítéltetésre, és a' jutalom annak ítéltetik, a' melly a' kitétetett tulajdonságokkal legjobban fog bírni.

Minden illyen egy valami mondással (Devis) megjegyelt jutalomkereső írás mellett egy lepetsételt czédula találtassék hasonló mondással (mondolattal), melyben az Írónak neve és lakhelye feltéttve legyen.

Bétsben Jan. 18-kán 1826-ban.

Bétsben e' h. 1-ső napján véghez ment a' régi, intereses Obligátzióknak második pótlék sorsvonása és a' 227-dik Series jött-ki, a' melyben Udvari Camarális 2 és fél per. Centumos Obligátziók találtak a' 76,583 számtól fogva 77,028-tzig.

A' pénzfolyamat Februárius' 6-dikán, közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	91 1/6
Az 1820-béli sorsosok,	141 9/10
Az 1821-béli hasonlók,	119 1/3
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 48 7/8 forinton keltek, mind C. ben	
A' Bankó Aktziák keltek 1142 9/10 forint. Con.pénzben.	

A' Császári és Hollandus Arany, 11 for. 45. xr. V. Czédulában.

Magyar Ország.

Posony. — Jan. 31-dik napján 46-dik ülésüket tartották az Ország' Gyűlés' tagjai, mellyek az első Táblánál 10, a' másodiknál 10 és fél óraker kezdődtek. 11 óraker Váloszt küldött a' Mánások' Táblája a' Rendek' Táblájához ennek az ő

előbbeni Izenetére, melynek tárgyai: az Ország' egészszsége (integritas), Dalmátzia részeinek visszatsatoltatása, Gallitzia és Lodoméria és a' katonai határszélek voltak, melly Válosznak felolvastatása's Diktáturára lett adattatása előtt, számos és vállogatott személyekből álló Követség neveztetett-ki, a' végre, hogy a' Felséges Császár és Császárné születési napjaikon való szerentsekívánásra, a' melly napok Febr. 8-kán és 12-dikén esnek, a' Monarkhia' fő városába felútozzék 's jó kívánságait a' Felségek' elibe terjeszsze.

Hasonló Követség neveztetett-ki Nádorispány Ő Cs. Fő Hertzegsége által a' Mágnások' táblájától is, melynek tagjai, nevek 's méltóságok szerént, ezek:

A' Kolocsaí Érsek Klobusitzky Péter Úr Ő Excellentiája, mint Szószolló; és két Püspökök, a' Veszprémi, M. és F. T. Kopácsy Jó'sef és a' Rosoni, M. és F. T. Alagovich Sándor Ő Nagyságok.

N. M. Gróf Gyulay Ignácz Horváth Országi Bán; N. M. Gr. Illésházy István, K. Tálnokmester; Hertzeg Pállfy Jó'sef Posonyi, Hertzeg Bathányi Filep Vas Vármegyei, Gr. Eszterházy Jó'sef Zemplény Vármegyei, M. Ghyczy Jó'sef Torontáli és Gr. Erdődy Károly Várasdi Fő Ispányok.

L. B. Mednyánszky Aloys, Gróf Szécsényi István, Gróf Majláth Antal, Gróf Teleky Jó'sef, és Horváth 's Tóth Országok' Követje Busan Aloys, Urak.

A' Rendek' Táblájától:

A' K. Tábla' részéről, Mélt. Ghyczy Péter Vice Palatinus; Kárász Miklós Pers. Proto-Notárius, 's L. B. Mikos Ferentz Assessor Urak.

A' F. T. Papságtól: Jordánszky Elek Esztergomi, Palugyay Imre Szepesi, Gróf Sermage Zágrábi, 's Miskóltzi András Pétsi Fő Tisztelendő Káptalanok' F. T. Küldöttjeik.

A' N. Vármegyék' részéről: T. N. Borsitzky István Trentsény, Szegedy Ferentz Szala, Kubinyi Gáspár Liptó, Somsich Pongrácz Somogy, Majthényi Antal Hont, Bezeregy György Veszprém, M. Péchy Imre, Markovich András Poséga, Gróf Schmidegg Ferentz Zemplén, Szerentsy István Ungh, Gróf Desseöffy Jó'sef Szabolts, Almássy Lajos Szepes, Máriássy István Gömör, M. Vay Ábrahám Borsod, Miskóltzi István Bihar, Marczibányi János Torontál Vármegyék' Méltos és T. N. Küldöttjeik.

A' Jászok' és Kunok' N. Kerületeik' részéről: T. Somogyi Antal Úr Jászok' és Kunok' Palatinális Fő Kapitánya.

A' K. Sz. Városok' részéről: Jaeger Károly Posonyi, Vagner Ferentz Sopronyi, Komlósy Dániel Debreczeni, Fischer Károly Kassai, és Adamich Lajos András Fiumei T. N. Követ Urak.

A' Jelen nem lévők' részéről: Grófi-jabb Zichy János, Gróf Draskovich János, M. Ghyczy Mihály és M. Derchényi János Urak.

Mind ezek után a' Mágnások' Táblájának fenn említett Váloszat vette elé a' Rendek' Táblája, a' melly felolvastatván Diktáturára adatott. Azután a' Só-állapotjáról 's a' Patentalekról vagy a' Törvényes tárgyakat illető Ediktumokról szóló tanátskozasok folytattattak. Febr. 1-ső napján mind két Táblák özsze gyülekeztek 10 órára. Most a' Fels. Magyar Királyi Kamara' Függetlensége és a' Bányák' állapotját illető tárgyak vétettek tanátskozasra.

Mind annyiszor, hogy valamelly tárgy a' Rendek' Táblájánál megvizsgáltatik, az, azonnal a' Mágnások' Táblájához küldetettvén, ott is vitatás alá vétetik, onnét azonnal vissza küldetik a' Rendek' Táblájához, vagy szükségeseknek találtatott Eszrevételekkel vagy pedig minden Eszrevételek nélkül.

Febr. 2-dikán, ámbár innep nap va-
la, tsakugyan még is Kerületi Ülés tartat-
ván 10 óra után, ebben a' Mágnások'
Táblája által tétetett Eszrevételek vétettek
fontolás alá, hogy azután Országos Gyü-
lési tanátskozásban határozottassanak-meg.

Mint hogy Nádorispány Ő Cs. Fő
Herczagsége egy kevésbé rosszúl érzi ma-
gát, a' Mágnások' Táblája néhány napok-
tól fogva, de tsakugyan így is mindenkor
az Ő Cs. Fő Herczagsége' előlülése alatt,
az Ő Cs. Fő Herczagsége' szállására néző
kissebb szalában tartja a' maga üléseit.
Azonban már ezen egészségi gyengélkedése
is megszűnt mint látszik Ő Cs. Fő Her-
czagségének, mint hogy Febr. 2-dikán a'
szokott órán, 8 órakor, buzgó ájtatosság-
gal megjelent a' Franciskánus Atyák' tem-
plomában.

A' 47-dik Ülésben Febr. 1-ső napján
a' bizonyos idő-ólta a' Papi Rendre vette-
tett pénz-fizetések is előfordultak a' Ren-
deknél, 's az arról folyt tanátskozások' mi-
vólta hasonlóképpen a' Mágnások' Táblá-
jához adatott által.

A' Pesti Magyar Ujságban illy megjegyzést
olvasunk a' tavaly elveszettnek lenni hir-
dettetett Kőrösiről: — „

Tudva vagyón a' Haza előtt, hogy
Tudós Kőrösy Sándor, Erdélyi fi, azon
nagy nyomozásra szánta el magát, hogy
Ásiában a' Magyaroknak eredeti lak-helyét
felkeresse. Fáradságos útakon Konstan-
tintinápolyból Teheránba, a' Persiai Kirá-
lyi fő városba, eljutott. A' hol egy esz-
tendeig mulatván, és a' nyelvek tanulása-
val magát a' további útakra készítvén, az
Anglus Követtől nagy barátságot, és sege-

delmet nyert. De a' vizsgálódásoknak hat-
hatós ösztönétől indítatván, a' nélkül,
hogy a' Hazából több nemes lelkü haza-
fiak által egybe gyűjtött segedelem pénzt
megvárta volna, ez előtt két esztendővel
onnan útnak indult Bucharia felé, 's a'
tisztelt Követség által Hazájába tsak olly
levelet küldött, mellyben az Anglus Követ-
től vett segedelmet megisméri, és további
utazásának folytatását jelenti, a' nélkül,
hogy addig szerzett tapasztalásainak bő-
vebb leírását közölné. Eltávozása után
útjának folytatásáról még a' Teheranban
lévő Anglus Követséget sem tudósította;
úgy, hogy ez, minekutánna többféle útakon
nyomozta, de nyomát nem találta volna,
azon gyanuságra fokadott, hogy Kőrösit
valamelly szerentsétlenség érte, 's így őtet
a' világ elvesztette. Az Anglus Követség-
nek Teheranból Konstantinápolyba érkezett
ilyen értelmű levele az Austriai Császári
Követ jelentéséből ismételtesse lett a' Ma-
gyar Hazában is, és már tsaknem közön-
ségesen elhittük, hogy a' nemes lelkü Kőrö-
s i (így nevezi őtet az Anglus Követ is),
céljától elesett; de midőn a' reménység-
nek majd minden sugára elenyészett, most
ismét váratlanul ugyan egy Anglus utazó ál-
tal az a' jelentés érkezett Konstantinápolyba,
hogy őtet a' Himelája hegyeken találta.
Ezen tudósítás a' Konstantinápolyi Követ-
ség által Bétsbe, 's onnan a' Nagy Méltó-
s. Magyar Helytartó Tanátshoz Budára
megküldetett, melly azt a' Nagy Méltósá-
gú Erdélyi Kormányzékkel közlötöte. En-
nél fogva még reménységünk lehet, hogy
érdemes Hazánkfiát még valahára láthat-
juk. De sajnosan kell említenünk, hogy
tőle, mint más nemzetekbeli jól elkészült
utazóktól szoktak venni, még semmi tu-
dósítást nem vehettünk.

Igazítás. A' 10-dik Kurirban az utolsó lapon 2-dik hasábon alolról felfelé a' 17-dik
sorban, ez: közönségesen, hiba, így kellene lenni, közönséges.